

## **SLOVO ÚVODEM**

### **VÁŽENÍ PŘÁTELE ŠKOLY,**

předkládaná Výroční zpráva o činnosti školy vypovídá o tom, že školní rok 2021/2022 byl naplněn intenzivní prací pedagogických pracovníků, trenérů a provozních zaměstnanců. Zpráva nejen hodnotí uplynulý školní rok, ale zároveň chce nastínit, jaké má sportovní gymnázium do budoucna cíle a perspektivy.

Sportovní gymnázium Plzeň nechce být školou odtrženou od života. Usiluje o to, aby byly vytvářeny dobré podmínky k získávání kvalitního všeobecného vzdělání a aby byl současně rozvíjen sportovní talent žáků. Usiluje o to, aby žáci školy a jejich zákonní zástupci věděli, že cílem výchovně vzdělávací práce je absolvent všeobecně vzdělaný, fyzicky zdatný, dobře připravený pro život.

K dobrému jménu sportovního gymnázia přispívají vynikající sportovní úspěchy některých stávajících žáků i absolventů školy, reprezentantů České republiky.

### **VÁŽENÍ PŘÁTELE ŠKOLY,**

velmi bych si přála, abyste si k našemu sportovnímu gymnáziu vytvořili kladný vztah a aby na vás působilo vždy příjemným dojmem, přestože budete k němu přistupovat z různých úhlů pohledu - z pozice žáka, rodiče či pedagogického pracovníka, nadřízeného či zřizovatele, příznivce sportu či jiných zájmových aktivit.

Děkuji všem, kteří jsou sportovnímu gymnáziu nakloněni, pomáhají mu a jsou mu oporou. Velmi dobře se mi spolupracuje s těmi, kteří jsou nadšení, pracovití a kteří stále něco vymýšlejí.

Mgr. Milena Majerová  
ředitelka školy

# VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI ŠKOLY

## 1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ŠKOLE

**NÁZEV ŠKOLY PODLE ZAŘAZENÍ V REJSTRÍKU ŠKOL**  
Sportovní gymnázium Plzeň

### SÍDLO ŠKOLY

Adresa: Vejprnická 56, 318 00 Plzeň  
Telefon: 378 605 711 (ústředna)  
E-mail: [posta@sgpilsen.cz](mailto:posta@sgpilsen.cz)  
[http: www.sgpilsen.cz](http://www.sgpilsen.cz)

### CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Právní forma: příspěvková organizace  
IČO: 49778137  
IZO ředitelství školy: 600009459  
Bankovní spojení: 107-5123490217/0100  
Datum posledního zařazení do sítě škol: 18. 8. 2016 s účinností od 1. 9. 2016  
Uskutečněná změna v síti školy za hodnocený školní rok: nebyla provedena.

### ZŘIZOVATEL ŠKOLY

Plzeňský kraj, Škroupova 18, 306 13 Plzeň

### ÚDAJE O VEDENÍ ŠKOLY

Ředitelka školy	Mgr. Milena Majerová
Zástupce ředitelky pro všeobecné předměty	Mgr. Hana Svášková
Zástupce ředitelky pro sportovní přípravu	Mgr. Lukáš Lintimer

### ADRESA PRO DÁLKOVÝ PŘÍSTUP

E-mail: [posta@sgpilsen.cz](mailto:posta@sgpilsen.cz)

### ÚDAJE O ŠKOLSKÉ RADĚ

Ve školním roce 2021/2022 školská rada pracovala ve složení:  
doc. PaedDr. Ilona Mauritzová, Ph.D., Ing. Libor Picka - zástupci za zřizovatele školy zřízené Plzeňským krajem,  
MUDr. Pavel Trůka, JUDR. Tomáš Tesař, Ph.D. - zástupci za zákonné zástupce nezletilých žáků a zletilé žáky,  
Mgr. Gabriela Egersdorfová, p. Jiří Dolejš - zástupci za pedagogické pracovníky.

## 2. PŘEHLED OBORŮ VZDĚLÁNÍ, KTERÉ ŠKOLA VYUČUJE V SOULADU SE ZÁPÍSEM VE ŠKOLSKÉM REJSTŘÍKU

Obor vzdělání kód – název oboru	Forma studia	Kapacita oboru dle školského rejstříku	Počet dětí, žáků, studentů dle zahajovacího výkazu	Počet tříd / skupin
79-41-K/81 Gymnázium	denní	254	246	9
79-41-K/41 Gymnázium	denní	136	122	4
79-42-K/41 Gymnázium se sportovní přípravou	denní	120	118	4

Název součástí	IZO součástí	Kapacita součástí
Sportovní gymnázium Plzeň	049778137	510

Budovy, kde je vykonávána činnost školy, odloučená pracoviště	Bezbariérovost
Sportovní gymnázium Plzeň, Vejprnická 56, 318 00 Plzeň	NE

## 3. RÁMCOVÝ POPIS PERSONÁLNÍHO ZABEZPEČENÍ ČINNOSTI ŠKOLY

### Přehled pracovníků školy

Počet pracovníků celkem fyzický / přepočtený	Z toho počet pedagogů fyzický / přepočtený	Průměrná délka pdg. praxe (za všechny pedagogy)
67 / 58,107	51 / 46,357	23

#### 4. ÚDAJE O DALŠÍM VZDĚLÁVÁNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ A ODBORNÉM ROZVOJI NEPEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ

	Pedagogičtí	Nepedagogičtí
Počet účastníků na dalším vzdělávání	16	3

	Akreditované MŠMT	Neakreditované
Počet vzdělávacích akcí pro pedagogické pracovníky	16	4
z toho pro pedagogický sbor	0	0
z toho pro skupinu pedagogů	5	1
z toho pro jednotlivce	11	3

	Akreditované MŠMT	Neakreditované
Počet vzdělávacích akcí pro pedagogické pracovníky	16	4
z toho v oblasti ICT / rozvoj digitálních kompetencí	2	0
z toho v oblasti osobnostně sociální rozvoj	1	0
z toho v oblasti jednotlivých předmětů	12	1
z toho v oblasti obecné didaktiky a metodiky výuky	0	2
z toho v jiné oblasti Primární prevence / Výchovné poradenství	1	1

	Akreditované MŠMT	Neakreditované
Počet vzdělávacích akcí pro nepedagogické pracovníky	0	3
z toho v oblasti ICT / rozvoj digitálních kompetencí	0	0
z toho v oblasti jejich odbornosti	0	3
z toho v jiné oblasti – které?	0	0

Komentář:

Skupina pedagogů počítáno od 2 osob a výše.

Z důvodu epidemiologické situace ve školním roce 2021/2022 nebyly některé vzdělávací akce uskutečněny.

## 5. ÚDAJE O PŘIJÍMACÍM ŘÍZENÍ NEBO O ZÁPISU K POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZCE A NÁSLEDNÉM PŘIJETÍ DO ŠKOLY

Obor vzdělání kód – název oboru	Počet přihlášených žáků, studentů ve všech kolech přijímacího řízení	Počet žáků, studentů, kteří skutečně nastoupili dle zahajovacího výkazu
79-41-K/81 Gymnázium	103	31
79-41-K/41 Gymnázium	92	32
79-42-K/41 Gymnázium se sportovní přípravou	55	30

## 6. ÚDAJE O VÝSLEDKÁCH VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ PODLE CÍLŮ STANOVENÝCH VZDĚLÁVACÍMI PROGRAMY A PODLE POSKYTNUTÉHO STUPNĚ VZDĚLÁNÍ VČETNĚ VÝSLEDKŮ MATURITNÍCH ZKOUŠEK

Údaje o výsledcích vzdělávání žáků a studentů (včetně závěrečných ročníků) – denní studium

Poskytovaný stupeň vzdělání	Prospěl s vyznamenáním	Prospěl	Neprospěl
střední	173	310	1

### Výsledky maturitních zkoušek

Počet přihlášených žáků k MZ	Prospěl s vyznamenáním	Prospěl	Neprospěl	Nekonal
82	20	61	0	1

## 7. ÚDAJE O PREVENCI SOCIÁLNĚ PATOLOGICKÝCH JEVŮ, RIZIKOVÉHO CHOVÁNÍ A ZAJIŠTĚNÍ PODPORY DĚTÍ, ŽÁKŮ A STUDENTŮ SE SPECIÁLNĚ VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI, NADANÝCH, MIMOŘÁDNĚ NADANÝCH A S NÁROKEM NA POSKYTOVÁNÍ JAZYKOVÉ PŘÍPRAVY

### Údaje o prevenci sociálně patologických jevů

Ve školním roce 2021/2022 vycházela metodická prevence z plánu práce. Při výběru akcí k primární prevenci bylo přihlíženo k Programu proti šikanování a Preventivnímu programu školy.

Škola realizovala vlastní akce (Projektové dny prevence) a využila nabízených programů neziskových či jiných organizací (PPP Plzeň, LZS Plzeň-Líně, Environmentální centrum Krsy, Techmania Science Center Plzeň). Uskutečnily se akce:

Adaptační programy pro nové třídní kolektivy. 1.A, 1.B, Prima, září 2021

Spolupráce s Environmentálním centrem Krsy. 1.A, 1.B, Prima, září 2021

Projektový den prevence - cyklus přednášek na téma Sport a psychohygienu se zaměřením na duševní zdraví žáků. Prima, Sekunda, Tercie B, 1.A, 1.B, říjen 2021

Projekt Desatero pro primární prevenci. Žáci NG, 1.A, 1.B, prosinec 2021

Projektový den v Techmanii Science Center v Plzni - Kyberbezpečnost, finanční a digitální gramotnost. T-A, T-B, Kvarta, červen 2022

Den s LZS v Plzni-Líních. Prima, Sekunda, červen 2022

ŠMP se zúčastnila porad a školení:

20. 9. 2021 - Neuroprevence - školení ŠMP

13. 10. 2021 - Setkání ŠMP (metodika k tématu domácího násilí, poruchy příjmu potravy)

23. 11. 2021 - Druhá krajská konference primární prevence Plzeňského kraje - online

24. 2. 2022 - Vzděláváním k duševnímu zdraví - online

27. 4. 2022 - Setkání ŠMP (problematika nikotinových sáčků).

Při hodnocení účinnosti prevence sociálně patologických jevů ve výchovně vzdělávací oblasti lze konstatovat, že během školního roku 2021/2022 nebylo nutno řešit žádný případ zneužívání návykových látek.

### Údaje o chování žáků a studentů

Poskytovaný stupeň vzdělání	Snížený stupeň z chování 2. stupeň	Snížený stupeň z chování 3. stupeň	Podmíněně vyloučení	Vyloučení
střední	0	0	0	0

### Děti, žáci, studenti se speciálními vzdělávacími potřebami

Počet žáků se speciálními vzdělávacími potřebami	z toho se zdravotním postižením	z toho s jiným zdravotním znevýhodněním	z toho s odlišnými a kulturními životními podmínkami	z toho s upravenými výstupy
12	0	0	0	0

Děti, žáci, studenti nadaní a mimořádně nadaní v 1. až 4. stupni podpory dle vyhlášky č. 27/2016 Sb.

(1. stupeň podpory: nadaní žáci posouzení školou, 2. - 4. stupeň podpory: mimořádně nadaní žáci dle školského poradenského zařízení)

1. stupeň podpory (posuzuje škola)						
oborově	řemeslně	sportovně	umělecky	sociálně	multinadání	celkem
		482			2	484

2. stupeň podpory (dle ŠPZ)						
oborově	řemeslně	sportovně	umělecky	sociálně	multinadání	celkem
1						1

3. stupeň podpory (dle ŠPZ)						
oborově	řemeslně	sportovně	umělecky	sociálně	multinadání	celkem
						0

4. stupeň podpory (dle ŠPZ)						
oborově	řemeslně	sportovně	umělecky	sociálně	multinadaní	celkem
						0

Poznámka: Každého žáka vykazovat pouze 1x. Vykazují se žáci, kteří se účastnili krajských a vyšších kol soutěží v uplynulých 3 letech.

- oborově nadaní, talentovaní (úspěšní v předmětových olympiádách, oborových soutěžích, SOČ, v technických/přírodovědných/IT/humanitních a jiných projektech) - na krajské a vyšší úrovni,
- řemeslně nadaní, talentovaní (úspěšní v soutěžích na krajské a vyšší úrovni),
- umělecky nadaní, talentovaní (úspěšní v soutěžích/koncertech/výstavách apod., reprezentanti – hudba, divadlo, tanec, výtvarné obory aj.) - na krajské a vyšší úrovni,
- sportovně nadaní, talentovaní (úspěšní v soutěžích, reprezentanti) - na krajské a vyšší úrovni,
- s nadáním, talentem v oblasti prosociální a občanské (organizace charitativních a společenských akcí, Studentský parlament Plzeňského kraje, občanská angažovanost, environmentální projekty aj.) - na krajské a vyšší úrovni,
- multinadaní = nadaní, talentovaní ve více výše uvedených oblastech.

### Žáci-cizinci s nárokem na poskytování jazykové přípravy (§ 20 školského zákona)

Počet žáků-cizinců k 30. 6. 2022	
s nárokem na jazykovou přípravu <sup>1</sup> nezařazených do skupiny pro jazykovou přípravu	0
s nárokem na jazykovou přípravu zařazených do skupiny pro jazykovou přípravu	0
bez nároku na jazykovou přípravu zařazených do skupiny pro jazykovou přípravu <sup>2</sup>	0

<sup>1</sup> Žáci cizinci mají v souladu s § 20 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, nárok na bezplatnou jazykovou přípravu k začlenění do základního vzdělávání. Nárok na jazykovou přípravu mají nově příchozí žáci-cizinci v základních školách, kteří mají potřebu vzdělávání v češtině jako druhém (popř. cizím) jazyce. Nově příchozím cizincem se rozumí cizinec, který plní povinnou školní docházku na území ČR po dobu nejvýše 12 měsíců (po zařazení do skupiny již není podstatné, zda žák již lhůtu 12 měsíců naplnil, jazykovou přípravu absolvuje v plném rozsahu). Cizinec je fyzická osoba, která není občanem České republiky. V případě, že má fyzická osoba dvojí občanství, z nichž jedno je české, se taková osoba nepovažuje za cizince.

<sup>2</sup> Do skupiny mohou být zařazeni na základě posouzení potřebnosti také jiní žáci než cizinci s nárokovou přípravou. Tyto žáky lze do skupiny zařadit i do vyššího počtu než deset žáků, pokud to není na újmu kvality poskytované jazykové přípravy. O zařazení těchto žáků do skupiny rozhoduje ředitel školy na základě individuálního posouzení, hlavním kritériem je potřebnost jazykové podpory. Jde zejména o cizince, kteří v ČR plní povinnou školní docházku již delší dobu a také o žáky s českým občanstvím, kteří mají s ohledem na dlouhodobý pobyt v zahraničí prokazatelně obdobné integrační potřeby jako žáci cizinci, zejména potřeby jazykové přípravy. Žáci s českým občanstvím nemají nárok na přípravu dle § 20 školského zákona. Naplněnost skupiny se posuzuje jen s ohledem na žáky zařazené do skupiny na základě nároku na jazykovou přípravu.

## 8. ÚDAJE O AKTIVITÁCH A PREZENTACI ŠKOLY NA VEŘEJNOSTI

### Zpráva o činnosti školské rady

Ve školním roce 2021/2022 se školská rada sešla 5. října 2021, 16. února 2022 a 14. června 2022.

Jednání Školské rady Sportovního gymnázia Plzeň ze dne 5. října 2021

Školská rada projednala:

1. Ředitelka školy Mgr. Majerová informovala školskou radu o dokončení výroční zprávy o činnosti školy za školní rok 2020/ 2021. Členové školské rady ji obdrželi k nahlédnutí a své stanovisko zašlou škole do 12. října 2021.

2. Projekt výstavby atletického tunelu - stav ke dni 5. října 2021.

Předseda školské rady Ing. Picka informoval o situaci v projektu výstavby atletického tunelu. Dne 13. září 2021 byla dle harmonogramu podána nová žádost o vydání stavebního povolení. Během následujících 7 dnů, nejpozději 12. října 2021 (může být doručeno) dojde k přerušování stavebního řízení, protože nebyla včas dodána nezbytná vyjádření (např. Hasičského záchranného sboru PK, odboru životního prostředí, Krajské hygienické stanice PK).

Ing. Picka požádal JUDr. Bouřu, MBA o vyjádření ke vzniklé situaci. JUDr. Bouřa, MBA členům školské rady slíbil, že úřad vyvine maximální úsilí k získání všech chybějících vyjádření včas, aby stavební řízení nebylo přerušeno a mohlo se pokračovat k vydání stavebního povolení (12/2021). Předseda školské rady Ing. Picka opakovaně vyzval JUDr. Bouřu, MBA, k dodržení termínů souvisejících se stavebním řízením a nabídl součinnost při zajišťování chybějících vyjádření. JUDr. Bouřa, MBA dle vlastního vyjádření nese osobní zodpovědnost.

3. Projekt rekonstrukce tenisových kurtů v areálu SG - stav ke dni 5. října 2021. JUDr. Bouřa, MBA informoval členy školské rady o probíhající řízení: výběrové řízení bylo zadáno Centrálním nákupem PK, příspěvkovou organizací, datum zahájení nabídky dne 27. 9. 2021, dne 7. října 2021 dojde k otevření obálek, bude podepsána smlouva, finanční prostředky pro renovaci kurtů (Kč 2,8 mil.) byly úřadem PK vyčleněny, 30. listopadu 2021 bude rekonstrukce tenisových kurtů dokončena.

Jednání Školské rady Sportovního gymnázia Plzeň ze dne 16. února 2022

Školská rada projednala a schválila:

1. Žádost o navýšení rozpočtu na rok 2022. Ředitelka školy Mgr. Majerová informovala členy ŠR o chybějící částce v současném rozpočtu ve výši Kč 500 000,-. Tyto finanční prostředky budou zapotřebí na platbu za zvýšené ceny energie, vody a topení, za opravy a údržbu, revize zařízení a za nákup materiálu a služeb (zvýšení cen ostatních služeb (pronájmy, internet, ....)). ŠR doporučila ředitelce školy Mgr. Majerové zaslat žádost o navýšení rozpočtu na KÚ PK.

2. Návrh změny v učebních plánech od školního roku 2022/2023. Ředitelka školy Mgr. Majerová informovala členy školské rady o plánovaném rozšíření nabídky povinně volitelných předmětů od 2., příp. 3. ročníku VG, aby nabídka odpovídala moderním trendům ve výuce a lépe kopírovala aktuální dění u nás a ve světě. V nabídce se proto objeví nově předměty vhodné pro život studentů: Ekonomická a finanční gramotnost, Literární a jazykový



seminář a Moderní dějiny. Nově bude definováno u stávajících povinně volitelných předmětů Konverzace v anglickém jazyce a Konverzace v německém jazyce, že vzdělávací obsah těchto předmětů bude směřovat k přípravě žáků k mezinárodním jazykovým zkouškám dle výběru - B1, B2, příp. C1 dle SERR. Školská rada ocenila výběr předmětů, z nichž žáci uplatní nabyté znalosti ve svém osobním životě, a tento záměr vedení školy jednoznačně schválila.

Mgr. Majerová dále ŠR informovala, že stávající výuka Zeměpisu v anglickém jazyce ve třídě Kvinta bude pokračovat i v dalších ročnících vyššího gymnázia, tj. Kvinta – Oktáva, vždy v časové dotaci jedna hodina týdně. Žádost byla schválena MŠMT na dobu neurčitou.

Dále školská rada projednala:

1. Projekt výstavby atletického tunelu - stav ke dni 16. 2. 2022. Předseda školské rady Ing. Libor Picka informoval členy ŠR o situaci v projektu výstavby atletického tunelu. Po předchozím jednání s JUDr. Michalem Bouřou, vedoucím odboru investic a majetku PK, potvrdil následující stav: byly provedeny přeložky sítí, harmonogram stavby je v současnosti dodržen, bude potřeba navýšit finanční prostředky, aby stavba mohla i nadále pokračovat a být dokončena dle původního harmonogramu, říjen 2022 - stavba atletického tunelu bude dokončena, další nejbližší kontrolní den na stavbě atletického tunelu proběhne v pátek 18. 2. 2022 v 9:00 h na SOUE Plzeň.

2. Ředitelka SG Mgr. Milena Majerová informovala radu o slavnostním vyhlášení nejlepších sportovců SG za rok 2021, které proběhlo 14. 12. 2021 v aule sportovního gymnázia. Vítězkou letošního ročníku se stala judistka Anna Skalská (3.A), na druhém místě skončila loňská maturantka atletka Linda Suchá a třetí pozici obsadila Kateřina Altmannová (Sexta), která se věnuje jachtingu a windsurfingu.

Jednání Školské rady Sportovního gymnázia Plzeň ze dne 14. června 2022

Školská rada projednala:

1. Projekt výstavby atletického tunelu - stav ke dni 14. 6. 2022. Mgr. Roman Zarzycký, náměstek hejtmána pro oblast ekonomiky, investic a majetku PK, informoval členy školské rady o situaci v projektu výstavby atletického tunelu: Termín dokončení výstavby byl nově stanoven na listopad 2022. Na stavbě atletického tunelu se zázemím pro sportovce bylo v současné době proinvestováno Kč 62 mil., na zbývající probíhající a budoucí práce zbývá Kč 46 300 000,-. Celková hodnota stavby je vyčíslena na Kč 108 400 000,- a na vícepráce ve výši Kč 7 500 000,-. Chybí ještě finance na některé další položky z vybavení, např. žebřiny, šatní skříňky, vrhačský sektor nebo kamerový systém v hodnotě Kč 81 000,-. Nabídky se v současné době zpracovávají.

2. Pan Mgr. Zarzycký informoval členy školské rady, že finance na dovybavení atletického tunelu v rozumné míře poskytne KÚ PK. Možnost podání žádostí o individuální dotace související s rozšířením sportovní infrastruktury školy je nejpozději do září 2022.

3. Mgr. Majerová dále ŠR informovala, že stávající výuka zeměpisu v anglickém jazyce ve třídě Kvinta bude pokračovat i v dalších ročnících vyššího gymnázia, tedy Kvinta - Oktáva, vždy v časové dotaci jedna hodina týdně. Žádost byla schválena MŠMT na dobu neurčitou. Od nového školního roku 2022/2023 nastoupí na SG nový kolega s aprobací AJ-Z.

4. Ředitelka SG informovala školskou radu, že dne 31. 5. 2022 byly do školy transferovány finance pro přímé náklady na platy zaměstnanců a školní pomůcky pro rok 2022.

5. I ve školním roce 2022/2023 budou pokračovat dobrovolná individuální nebo skupinová doučování žáků nad rámec běžné výuky s flexibilitou frekvence včetně konzultací s cílem vyrovnat nerovnosti ve znalostech žáků způsobené pandemií podpořené projektem Národního plánu obnovy plně financovaného z fondu Evropské unie - Next Generation EU (dotace ve výši 250,- Kč/ hodinu pro pedagoga). Zároveň SG bude čerpat na tuto pomoc žákům finance z minigrantů PK ve výši Kč 15.000,-.

6. Ředitelka školy Mgr. Milena Majerová informovala členy ŠR o přípravě Štafetového půlmaratonu SG Plzeň - běžíme pro Dášu za účasti patronky akce A. Sestini Hlaváčkové, absolventky školy. Akce proběhne 22. 6. 2022 na Atletickém stadionu města Plzně a běhu se účastní všichni žáci školy. Od účastníků (žáků, pedagogických zaměstnanců) bude vybíráno dobrovolné startovné s cílem podpořit charitativní projekt Konta Bariéry - Run and Help (výtěžek pomůže 17leté dívce Dáše s nákupem finančně náročné bionické protézy).

7. Ředitelka školy Mgr. Milena Majerová informovala členy ŠR o zapojení několika vyučujících SG do výuky českého jazyka formou intenzivních kurzů pro občany válkou zasažené Ukrajiny.

8. Ing. Libor Picka, předseda školské rady, informoval členy ŠR o možnosti zúčastnit se akce Běhu rodným krajem Emila Zátopka, který se koná dne 17. 9. 2022 v Rožnově pod Radhoštěm.

### **Zpráva o činnosti žakovského parlamentu**

Školní rok 2021/2022 byl ve znamení spolupráce vedení školy a žáků sportovního gymnázia prostřednictvím zástupců jednotlivých tříd v žakovském parlamentu. Žakovský parlament se scházel od září 2021 do června 2022 minimálně jednou měsíčně. Řešily se školní akce, inovace výuky a mnoho dalšího. Žakovský parlament dokázal, s pomocí vedení školy, navázat spolupráci s plzeňským střediskem volného času Radovánek a jeho prostřednictvím vypomáhat s dětmi z Ukrajiny. Ve škole byla uspořádána humanitární sbírka, při níž se vybíralo oblečení, potraviny, sportovní pomůcky aj. V červnu proběhl za účasti všech žáků školy charitativní Štafetový půlmaraton Sportovního gymnázia Plzeň - běžíme pro Dášu uspořádaný v rámci projektu Run and Help s Andreou Sestini Hlaváčkovou a Kontem Bariéry. Výtěžek charitativního běhu (Kč 20.000,-) byl příspěvkem na nákup finančně náročné bionické protézy pro 17letou dívku Dášu. Zástupci žakovského parlamentu se zúčastňovali jednání Krajského parlamentu dětí a mládeže.

### **AKTIVITY ŠKOLY USPOŘÁDANÉ PRO VEŘEJNOST**

Ve školním roce 2021/2022 škola pro sportovní veřejnost zajistila přenechání prostor sportovní haly partnerským klubům (AK Škoda Plzeň, Judo-club Plzeň, Volejbal Plzeň, TJ Lokomotiva Plzeň z. s. - basketbal, Regionální fotbalová akademie Plzeň). Pro žáky ze základních škol jsme uspořádali talentové zkoušky nanečisto z volejbalu, atletiky a juda.

## **VYUŽÍVÁNÍ ŠKOLY KE VZDĚLÁVACÍM AKTIVITÁM V DOBĚ MIMO VYUČOVÁNÍ**

V průběhu školního roku 2021/2022 školní budova sloužila ke vzdělávacím aktivitám žáků a zaměstnanců školy. Prostory multimediální učebny, učebny výpočetní techniky a žákovské knihovny byly ve školním roce celodenně k dispozici. Žáci mohli využívat žákovskou knihovnu a měli celodenně k dispozici nově vybudovanou studovnu s internetovým připojením. Sportoviště byla využívána v době mimo vyučování k přípravě na pohybové testy a talentové zkoušky žáků na vysoké školy se sportovním zaměřením. Posilovny byly přístupny pro žáky i v době mimo vyučování, odborný dohled byl zajištěn. Golfová učebna byla přístupna pro žáky pod dohledem trenéra.

## **9. ÚDAJE O VÝSLEDCÍCH INSPEKČNÍ ČINNOSTI PROVEDENÉ ČESKOU ŠKOLNÍ INSPEKČÍ**

Ve školním roce 2021/2022 nebyla inspekční činnost ČŠI uskutečněna.

## 10. ZÁKLADNÍ ÚDAJE O HOSPODAŘENÍ ŠKOLY ZA UPLYNULÝ KALENDÁŘNÍ ROK 2021

### ZÁKLADNÍ ÚDAJE O HOSPODAŘENÍ ŠKOLY

A.

Přehled o hospodaření k 31. 12. 2021 (v Kč)		
<b>Zisk</b>	<b>19 242,95</b>	
<b>a) příjmy</b>		
1. celkové příjmy včetně dotací a projektů	55 151 898,43	
1. A příspěvek na přímé vzdělávání	46 913 735,00	
1. B RP MŠMT ČR	0,-	
1. C příspěvek na přímé vzdělávací náklady - A sport	1 252 000,00	
1. D účelové dotace na projekty MmP + ÚMO Plzeň 3	0,-	
1. E účelová dotace KÚ PK - Podpora preventivních aktivit a výchova k toleranci 2021	10 000,00	
1. F Mikrogranty KÚPK OŠMS	50 000,00	
1. G příspěvek na provoz od zřizovatele	6 316 579,00	
2. poplatky od zletilých žáků, rodičů nebo jiných zákonných zástupců	0,-	
3. příjmy z doplňkové činnosti	0,-	
4. ostatní příjmy vč. úroků a použití fondů	609 584,43	
<b>b) výdaje</b>		
	<b>ŠKOLA</b>	<b>TRENÉŘI</b>
1. investiční výdaje celkem	469 643,83	
2. neinvestiční výdaje celkem vč. projektů a z toho:	53 880 655,48	1 252 000,00
Neinvestiční přímé výdaje na vzdělávání a z toho:	46 913 735,00	1 252 000,00
• náklady na platy pracovníků školy	33 862 016,00	
• ostatní osobní náklady	257 370,00	
• zákonné odvody zdravotní a soc. pojištění	11 469 742,00	
• FKSP	680 497,64	
• ONIV a z toho:	652 011,00	1 252 000,00
- výdaje na učebnice, uč. texty a uč. pomůcky	346 557,56	582 402,86
- DVPP	14 754,80	
Neinvestiční výdaje účel. na proj. a RP výše uvedené	60 000,00	
Projekt ESF	282 018,23	
Ostatní provozní náklady	6 899 018,84	669 597,14

## **B.**

V roce 2021 byly v organizaci provedeny veřejnosprávní kontroly:

Úřad práce ČR provedl dne 10. 6. 2021 kontrolu dle ustanovení § 8a odst.1 písm. n) zákona č. 435/2001 o zaměstnanosti ve znění pozdějších předpisů. Předmět kontroly: plnění povinnosti dle ust. § 81 odst. 1 zákona 435/2001 Sb. Kontrola neshledala porušení zákona.

OŠMS KÚPK provedl ve dnech 2. 11. - 10. 11. 2021 kontrolu hospodaření, správnost účtování přímých dotací, VKS, ověřování správnosti podkladů rozhodných pro stanovení závazných ukazatelů rozpisu rozpočtu přímých výdajů, personální a mzdové agendy. Kontrola neshledala porušení obecně závazných předpisů.

## **C.**

Kopie účetních výkazů k 31. 12. 2021 u příspěvkových organizací zřízených krajem (Rozvaha k 31. 12. 2021, Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2021, Příloha účetní závěrky k 31. 12. 2021) viz Příloha.

## **11. STRUČNÉ VYHODNOCENÍ NAPLŇOVÁNÍ CÍLŮ ŠKOLNÍHO VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU V SOULADU SE STRATEGICKÝMI DOKUMENTY PLZEŇSKÉHO KRAJE**

V závěrečném zhodnocení úkolů za školní rok 2021/2022 je možné konstatovat, že škola plnila svou vzdělávací a výchovnou funkci, postupovala podle platných učebních dokumentů a podle vlastního školního vzdělávacího programu Gymnázium - vstupní brána na vysokou školu.

Cíl ŠVP se nám daří postupně naplňovat. ŠVP je otevřený dokument, který se dotváří praxí a je neustále průběžně inovován. Díky ŠVP jsou žáci lépe připraveni na zvládání životních situací a jsou lépe motivováni ke vzdělávání. Podařilo se nám zkvalitnit výuku cizích jazyků. V 5. a 6. ročníku osmiletého gymnázia je vyučován zeměpis v anglickém jazyce. Rozvíjíme digitální kompetence žáků díky motivačním aktivitám. Prohlubujeme spolupráci s fakultami Západočeské univerzity a připravujeme z řad našich žáků kvalitní uchazeče o studium na fakultách ZČU v Plzni.

Sportovní gymnázium je jedinou školou svého typu v Plzeňském kraji, která zajišťuje skloubení studia gymnázia, aktivní sportovní činnosti a kvalitní přípravy ke studiu na libovolné vysoké škole. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy podporuje sportovní gymnázium finanční částkou prostřednictvím rozvojového programu Podpora přípravy sportovních talentů na školách s oborem vzdělání gymnázium se sportovní přípravou.

Ve školním roce 2021/2022 jsme spolupracovali s Akademií individuálních sportů Plzeňského kraje, která podporuje naše nejlepší sportovce - reprezentanty v individuálních sportovních odvětvích. Velmi úzce jsme také spolupracovali s Regionální fotbalovou akademií Plzeň, Triatlonovou akademií Plzeň, Regionální plzeňskou hokejovou akademií a Atletickou akademií AK Škoda Plzeň.

Školní metodička prevence pokračovala v podpoře preventivních aktivit ve škole. Mimo jiné jsme v září 2021 uspořádali adaptační programy pro nové třídní kolektivy 1.A, 1.B a Primy, v říjnu 2021 se žáci tříd Prima, Sekunda, Tercie B, 1.A, 1.B zúčastnili cyklu přednášek na téma Sport a psychohygienu se zaměřením na duševní zdraví žáků. V prosinci 2021 se žáci nižšího gymnázia a třídy 1.A, 1.B zapojili do projektu Desatero pro primární prevenci. Ve školním roce pokračoval projekt Emoční inteligence - bezpečné klima školy, který se setkal se zájmem žáků i jejich zákonných zástupců. Na tyto projekty jsme obdrželi finanční příspěvky z dotačního programu KÚ PK Podpora preventivních aktivit a výchovy k toleranci. Z dotačního programu KÚ PK Mikrogranty pro oblast školství a mládeže byl podpořen náš vzdělávací program Environmentální výchova hrou určený žákům nižšího gymnázia a díky podpoře mohla pokračovat spolupráce s Environmentálním centrem Krsy.

V lednu 2022 byla nově navázána partnerská spolupráce s Gymnasiem Zwiesel a třem našim žákům Septimy bylo umožněno studium ve 2. pololetí na tomto gymnáziu.

V červnu 2022 proběhl ve sportovní hale školy kurz první pomoci pro pedagogické pracovníky uspořádaný ve spolupráci s katedrou záchranářství, diagnostických oborů a veřejného zdravotnictví Fakulty zdravotnických studií ZČU v Plzni.

Dne 22. června 2022 se všichni žáci zúčastnili charitativního běhu, a to Štafetového půlmaratonu Sportovního gymnázia Plzeň - běžíme pro Dášu. Jednalo se o 8. ročník charitativního projektu Run and Help pořádaného Kontem Bariéry, jehož patronkou byla absolventka naší školy tenistka Andrea Sestini Hlaváčková.

K dobrému jménu sportovního gymnázia přispívaly po celý školní rok 2021/2022 také vynikající sportovní výsledky našich žáků, jak o tom vypovídá část Příloha v předkládané zprávě. Nejúspěšnější žáci jsou reprezentanty České republiky v různých odvětvích sportu a dělají čest škole, městu Plzni, Plzeňskému kraji a České republice.

Mgr. Milena Majerová  
ředitelka školy

Výroční zpráva o činnosti školy ve školním roce 2021/2022 byla předložena školské radě ke schválení 11. 10. 2022.

Plzeň 14. 10. 2022

## **PŘÍLOHA**

Rozvaha k 31. 12. 2021

Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2021

Příloha účetní závěrky k 31. 12. 2021

Úspěchy žáků Sportovního gymnázia Plzeň ve školním roce 2021/2022



## ÚSPĚCHY ŽÁKŮ SPORTOVNÍHO GYMNÁZIA PLZEŇ VE ŠKOLNÍM ROCE 2021/2022

### SOUTĚŽE V ODBORNÝCH DOVEDNOSTECH

Název soutěže	Kategorie	Počet účastníků	Umístění, jméno žáka, třída
<b>Konverzace v anglickém jazyce</b>	školní kolo I B	10	1. Aneta Moulisová, Sekunda
	školní kolo II B	11	1. Karolína Petrušová, T-B
	školní kolo III A	10	1. Jakub Peterka, Sexta
<b>Soutěž ve španělském jazyce</b>	školní kolo - NG	20	1. Kristýna Siková, T-B
	školní kolo - VG	30	1. Barbora Dezortová, Septima
	krajské kolo SŠ II		1. Barbora Dezortová, Septima
	celostátní kolo SŠ II		6. Barbora Dezortová, Septima
<b>Olympiáda v dějepisu</b>	školní kolo T, Kva	9	1. Štěpán Volicer, T-A
	městské kolo	3	10. Štěpán Volicer, T-A
<b>Matematická olympiáda</b>	školní kolo Z 6	3	1. Parula Egon, Prima
	školní kolo Z 7	20	1. Toman Petr, Sekunda
	školní kolo Z 8	1	1. Chytilová Kateřina, T-A
	okresní kolo Z 6	3	10. Parula Egon, Prima
	okresní kolo Z 7	4	2. Toman Petr, Sekunda
<b>Pythagoriáda</b>	školní kolo P6	25	
	školní kolo P7	31	
	školní kolo P8	43	
	školní kolo P8	27	
	okresní kolo P 6	9	1-5. Matyáš Černý, Prima
<b>Matematický klokan</b>	šk. kolo Benjamín	11	1. Egon Parula, Prima
	školní kolo Kadet	10	1. Filip Marek, Kvarta
	školní kolo Junior	22	1. Jakub Zvěřina, Sexta
	školní kolo Student	12	1. Nikola Wimmerová, 4. A
	kraj. kolo Benjamín		2. Egon Parula, Prima
<b>Přírodovědný klokan</b>	Kadet	14	1. Jakub Fink, Kvarta
	Junior	14	1. Lukáš Tauchman, 2. A
<b>Olympiáda fyzikální</b>	školní kolo - Tercie	8	
<b>Olympiáda zeměpisná</b>	A školní kolo	6	postup: Černý Matyáš, Prima Synáč Martin, Prima Míka David, Prima
	A okresní kolo	3	postup: Matyáš Černý, Prima
	A krajské kolo	1	1. Matyáš Černý, Prima

	B školní kolo	6	postup: Dominik Bartoš, Sekunda Toman Petr, Sekunda Jogl Jiří, Sekunda
	B okresní kolo	3	umístění ve středu tabulky
	C školní kolo	7	postup: Nový Vít, T-B Pečený Albert, T-A Fink Jakub, Kvarta
	C okresní kolo	3	umístění ve středu tabulky
	D školní kolo	32	postup: Baxa Kryštof, Septima Baštář Ondřej, Kvinta Šlais Ondřej, Sexta
<b>Technická olympiáda PK</b>		1	5. sdílené místo: Klepač Tomáš, Patejdl Ondřej, Septima

## NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVCI SPORTOVNÍHO GYMNÁZIA PLZEŇ V ROCE 2021

KATEGORIE DOROST, JUNIOŘI, DOSPĚLÍ

### 1. ANNA ŠKALSKÁ, JUDO, REPREZENTANTKA ČR

ME dor. Lotyšsko 3. místo  
 SP ženy ČR účast  
 SP dor. Chorvatsko, ČR 2x 2. místo  
 MT dor. Portugalsko 1. místo  
 MČR ženy 1. místo  
 MČR juniorky 1. místo  
 MČR družstev žen 1. místo

1. místo ve světovém žebříčku IJF v kategorii dorostenek do 63 kg

V anketě odborníků a novinářů zvolena plným počtem bodů nejlepším závodníkem ČR v kategorii dorostu.

### 2. LINDA SUCHÁ, ATLETIKA, REPREZENTANTKA ČR

ME U23 Estonsko postup do finále (TOP 12) trojskoku, ve finále nenastoupila z důvodu Covid

Halové MČR ženy 1. místo skok daleký, 2. místo trojskok

MČR ženy 1. místo skok daleký, 3. místo trojskok

MČR U23 2x 1. místo trojskok, skok daleký

Rekordy MČR U23 skok daleký i trojskok.

### 3. KATEŘINA ALTMANNOVÁ, JACHTING - WINDSURFING, REPREZENTANTKA ČR

MS ženy Švýcarsko 42. místo

MS jun. Itálie 13. místo

ME jun. Chorvatsko 3. místo

#### **4. PETRA SIČAKOVÁ, ATLETIKA, REPREZENTANTKA ČR**

MS jun. Keňa	10. místo hod oštěpem
ME jun. Estonsko	účast hod oštěpem
MČR U23	1. místo hod oštěpem
MČR jun.	1. místo hod oštěpem
MČR družstev žen	2. místo
MČR družstev jun.	1. místo

#### **5. KATEŘINA MATOUŠKOVÁ, ATLETIKA, REPREZENTANTKA ČR**

MS jun. Keňa	5. místo štafeta 4x 400 m
ME jun. Estonsko	8. místo štafeta 4x 400 m
Halové MČR dor.	2. místo 400 m
MČR dor.	2. místo 400 m

#### **6. DENISA VADINSKÁ, SPORTOVNÍ STŘELBA, REPREZENTANTKA ČR**

MS jun. Peru	33. místo, 45. místo
ME jun. Chorvatsko	15. místo vzduchová puška
MZ jun. Německo	3. místo
MZ ženy Švýcarsko	21. místo
MČR jun.	2. místo, 4. místo
Finále ČP žen	7. místo

#### **7. FILIP MATĚJOVIČ, TRIATLON, TERÉNNÍ TRIATLON, SKIALPINISMUS, REPREZENTANT ČR**

ME jun. Europe Triathlon XTERRA Cross Duathlon Itálie	5. místo
ME jun. Europe Triathlon XTERRA Cross Triathlon Itálie	8. místo
SP jun. Xterra ČR	1. místo
EP jun. triatlon ČR	33. místo
MČR jun. Xterra	1. místo
MČR jun. triatlon	4. místo

#### **8. ADÉLA ZRŮSTOVÁ, SPORTOVNÍ STŘELBA, REPREZENTANTKA ČR**

MS jun. Peru	40. místo, 42. místo
ME jun. Chorvatsko	28. místo
MZ jun. Německo	3. místo
MČR jun.	2. místo, 4. místo
Finále ČP žen	7. místo

#### **9. PAVEL GASZCZYK, FOTBAL, REPREZENTANT ČR**

ME U17 1. fáze kvalifikace	postup do elitní fáze
Syrenka Cup Polsko	3. místo
MT Španělsko	2. místo

Kapitán reprezentace U17, nominován na fotbalistu ČR za rok 2021 v kategorii mladší dorost.

### **10. KRISTÝNA DVOŘÁKOVÁ, TRIATLON, REPREZENTANTKA ČR**

ME dor. Turecko 6. místo ve finále B  
EP dor. Itálie, Polsko, Rakousko, Maďarsko, ČR celkové 14. místo, nejlépe 2. místo Rakousko.

### **11. JAN JANOŠTÍK, BADMINTON, REPREZENTANT ČR**

ME jun. 5. místo družstva, účast jednotlivci  
Turnaj Evropského okruhu mužů Kypr 3. místo čtyřhra  
MČR mužů 3. místo dvouhra  
Žebříček ČR U19 1. místo dvouhra a mix, 3. místo čtyřhra, muži 10. místo.

### **12. NICOLE HARMAŠOVÁ, PLAVÁNÍ, REPREZENTANTKA ČR**

MU jun. 7 států Ukrajina 2x 3. místo  
MZ Slovensko 2. místo, 2x 3. místo  
MČR ženy 3x 1. místo štafety, 2. místo, 3. místo  
MČR jun. 4x 1. místo, 4x 2. místo, 2x 3. místo  
Český juniorský rekord ve štafetě 4x 100 m volný způsob.

### **13. TOMÁŠ CHOCHOLATÝ, PLAVÁNÍ, REPREZENTANT ČR**

MU jun. 7 států Ukrajina 2x 4. místo  
MZ Slovensko 2. místo  
MZ Mare Nostrum Španělsko 22. místo  
MČR muži 3. místo  
MČR jun. 3x 1. místo, 3x 2. místo, 3x 3. místo  
MČR v dálkovém plavání 1. místo  
Český juniorský rekord ve štafetě 4x 100 m volný způsob.

### **14. LUKÁŠ JANOUŠEK, TENIS, REPREZENTANT ČR**

MT ITF5 ČR 1. místo čtyřhra  
MT ITF4 Chorvatsko 3. místo dvouhra  
MT ITF3 Rakousko 5. místo čtyřhra  
MČR Pardubická juniorka 5. místo čtyřhra  
MČR družstev jun. 5. místo  
Postup z druhé ligy do první ligy družstev dospělých (neprohrál zde žádný zápas).

### **15. DAN HLAVÁČEK, GOLF, REPREZENTANT ČR**

ME U18 družstev Dánsko 4. místo  
Extraliga družstev mužů 2. místo  
MT mužů ČR 4. místo

## KATEGORIE ŽACTVA

### **1. JAN ŠKARBAN, ATLETIKA**

MČR staršího žactva 2x 1. místo 1500 m př., přespolní běh  
Český rekord staršího žactva v běhu na 1500 m př.

## **2. MARTIN PANZER, KANOISTIKA NA DIVOKÉ VODĚ**

MČR žactva 4x 1. místo, 1x 2. místo

ČP žactva 1. místo celkově

## **3. VIKTORIE JÁNSKÁ, ATLETIKA**

MČR staršího žactva 1. místo skok daleký, 2x 3. místo 100 m př. a sedmiboj

Krajský rekord starších zákyň v sedmiboji.

## **4. KATEŘINA CHYTILOVÁ, TRIATLON**

MČR mladší žákyně 1. místo

## **5. VIKTORIE TRŮKOVÁ, GOLF**

MT ženy Slovensko 2. místo

Národní tour staršího žactva 1. místo celkově

Žebříček ČR starší žákyně 3. místo

## **MIMOŘÁDNÉ OCENĚNÍ ZA DOBROVOLNICKOU ČINNOST**

**OLIVER SUDA** - za dobrovolnickou trenérskou a asistenční práci s handicapovaným sportovcem.